



胜利油田广大团员青年始终牢记习近平总书记殷切期望

保持奋斗姿态，当好改革发展生力军

本报6月23日讯(记者 顾松 通讯员 巴丽蒙) 近日,胜利油田召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上重要讲话精神暨青年事迹报告会,胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记,油田分公司代表牛栓文出席会议并强调,广大青年要自觉从习近平总书记期望嘱托中砥砺初心使命、鼓舞精神斗志,以更加昂扬的奋斗姿态当好改革发展的生力军,积极投身油田“推动高质量发展、建设领先企业、打造百年胜利”的生动实践,踔厉奋发、不负韶华,努力在新时代的赛道上跑出最好成绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

胜利石油管理局有限公司党委常务副书记、工会主席韩辉主持会议,管理局有限公司党委副书记、纪委书记、监事杨勇传达中国石化有关会议精神。

与会人员共同观看胜利青年形象宣传片《胜利的青春是什么样子》,学习中国石化集团公司党组学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上重要讲话精神座谈会暨青年精神素养提升工程部署会精神,5名优秀青年代表作事迹报告。

近年来,胜利油田各级团组织在引领青年思想、塑造青年精神、服务青年成长、动员



油田召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上重要讲话精神暨青年事迹报告会。通讯员 王志伟 摄

青年建功上做了大量扎实有效的工作,不断激发了高质量发展的青春动能。油田广大青年把个人追求融入油田事业发展,积极投身增储上产、科研攻关、外部市场、抢险救灾、疫情防控最前线,彰显了油田广大团员青年挥洒青春、奉献胜利的良好形象。

牛栓文要求,各级团组织要深刻把握共青团的职责定位,以更高的政治站位当好推动油田高质量发展的突击队。要聚焦为油田事业发展培养建设者和接班人这一根本任务,把握政治学校定位,担当

培养教育青年责任,筑牢坚定不移听党话跟党走的思想根基。要把牢“围绕中心、服务大局”的工作主线,把握先锋力量定位,担当组织动员青年责任,引领青年在油田各条战线上施展抱负、建功立业。要紧紧围绕服务青年的工作生命线,把握桥梁纽带定位,担当联系服务青年责任,让广大青年紧紧团结凝聚在各级党组织周围。要旗帜鲜明将“严”字作为自身建设的主基调,把握先进组织定位,担当全面从严治团责任,使之成为党委放心、青年满意的可靠力量。

牛栓文强调,广大团员青年要始终牢记习近平总书记的殷切期望,以更昂扬的奋斗姿态当好服务油田改革发展的生力军。要坚定理想信念、坚守对党忠诚,强化理论武装,传承红色基因,认真践行“爱国、创业、创新、开放”的新时期胜利价值观,展现出青年的蓬勃朝气、昂扬锐气。要磨砺奋斗品格、练就过硬本领,主动学习提升,增强干事创业底气,坚持永久奋斗,争当“硬核青年”,拒绝“躺平佛系”。要牢记青春使命、勇于担当作为,立足岗位创造

价值,干一行、爱一行、精一行,矢志创新潜心攻关,为油田打造技术先导型企业和石油行业重要创新策源地奉献青年智慧。

牛栓文要求,各级党组织要高度重视共青团和青年工作,以更强烈的使命责任当好油田广大青年的领路人。要坚持党管青年原则,为青年把好方向、做好引领、搞好指导,引导青年工作在推动发展中发挥更大作用、体现更大价值。要加强党建带团建,做到党团建设同步谋划、党团组织同步设置、党团力量同步配备、党团工作同步开展,推动资源共享互补,效能持续提升。要抓好青年提质赋能,开展各种形式的岗位建功活动,把精神素养提升成效转化为创新创效的实效。

韩辉要求,要更加突出政治统领、思想引领,引领凝聚广大团员青年坚定听党话、跟党走、为党干。要更加聚焦融入中心、服务大局,引领激励广大团员青年在各项急难险重任务中施展才华、建功立业。要更加抓实科学建团、从严治团,努力建设一支让组织放心、让青年满意的团干部队伍。要更加注重素养提升、创新作为,锻造成为绝对忠诚、筋骨强健、敢战能胜的生力军和突击队,让广大团员青年在油田“推动高质量发展、建设领先企业、打造百年胜利”新征程中再立新功、再创佳绩。

现河采油厂六户采油管理区有了“新头衔”

践行绿色发展,油井融入风景

5月25日,位于东营市广利河森林湿地公园之内的现河采油厂六户采油管理区门口,竖起了一块新牌子——中国石化胜利油田绿色低碳公共开放点暨绿色发展示范站。看到管理区的“新头衔”,党支部书记彭明福认为,这既是对“绿色六户”新“365”行动计划工作的肯定,更是对管理区绿色发展提出的更高要求。

本报记者 顾松 通讯员 张伟 张欢欢

油井融入风景

湿地水韵,生态六户,广利河水道穿行而过,抽油机、储油罐、光伏发电板、注水站等设施点缀其间,六户采油管理区是园区里不可或缺的存在,也是游客心中“井景相融”的高颜值“网红”打卡地。

郁郁葱葱的树木、湛蓝的天空和橘红色的抽油机交相辉映,让在这里工作的员工觉得,“能在这儿工作,是一种幸福”。然而,环境越是优美,环保的压力越是巨大。

“在公园里采油,工作标准要求特别高。”六户采油管理区员工崔洪生很庆幸能够有如此惬意的工作环境,他更知道自己身上担负的责任,让水井“住”进了“绿箱”,在井口加装

了“绿盒”,油井用上了“绿电”……

拥抱绿色革命

“享受着它的美,更要珍惜它、保护它。”崔洪生说,绿色低碳发展理念,已经深入管理区每名员工的心中,清洁、高效、低碳、循环成为了他们的行为习惯。

用绿色思想引领绿色发展。彭明福介绍,2021年,现河采油厂实施“绿色六户”新“365”行动计划,即明晰“三条路径”,实施“六项举措”,实现“五大目标”。这是管理区树立绿色发展理念的主动求变,也是生产经营方式的转型升级。

从观念转变到探索实践,再到持续创新,六户采油管理区全方位拥抱“绿色革命”,在

实现“井观”与“景观”双赢的同时,向着“低碳净零”的目标全力迈进。

管理区借助信息化大数据指挥平台,构建起“电子巡井、人机联动、快速响应”的新型劳动组织形式,让信息多跑路,让员工少跑腿。管理区应用气囊式光杆密封装置、套管气回收技术、生物酶污水处理设施、静音型抽油机,升级绿色生产方式,实现“油不落地、气不上天、水不外排、噪音不超标”。

在油田绿色低碳发展战略的引领下,管理区大力发展光伏、余热等清洁能源项目,努力实现光、电、热、氢能等多种新能源替代,逐步建成油田新能源产业化应用基地。在新旧动能转换、打造“碳中和示

范区”中站排头、走在前。

开发与保护并存

地下高效采油,地面观光旅游。六户采油管理区坚持“在开发中保护、在保护中开发”,以能源管控中心为抓手,开展地面、地下一体化能效提升,采取压驱、调驱、化学驱等新技术、新工艺,推动“产液”结构优化,实现了减液不减油、降耗不降效。

新型抽油机告别噪音、光杆密封装置杜绝原油落地,套管气回收装置避免废气上天……在六户石油人的耕耘、保护下,湿地系统万物向荣,油气开发精细高效。管理区连续3次被评为中国石化金牌采油管理区、山东省工人先锋号等荣誉称号,还被评为东营市生态

文明宣传教育基地,打响了“绿色六户”的品牌;管理区承办了中石化公众开放日、“绿宝”走基层等活动,迎接来自共青团中央等单位领导、社会各界人士的参观。

2022年,油地双方坚持“一盘棋、一家人、一条心”的理念,在生态环境保护、“双碳”目标推动等方面实现深度融合,努力在绿色低碳、碳达峰碳中和、新能源产业链构建等方面形成试点示范,走在全国前列。

漫步在六户油区,一台台抽油机星罗棋布,一条条输油管线交错纵横,一座座集输泵站错落有致……在人与自然和谐共生的观念引领下,管理区加快推动生产方式变革,为发展注入更多“绿色因子”,让天更蓝、草更绿、水更清。